

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XIV.—Número 4.702

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca, Viernes 15 de Mayo de 1908

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: S. Barceles, 32.— Teléfono n.º 6

La última palabra de la ciencia es el **SEROBIOL**. Suero reconstituyente con el que se curan la tuberculosis, neurastenia, raquitismo y debilidades más rebeldes ceden a los primeros frascos. Ningún medicamento le iguala. Lo venden en el Centro Farmacéutico y Farmacias.

JARABE Verdú

Gran purgativo. Cura en pocos días herpes, llagas en las piernas y garganta; caspa, granos, escrófulas, dolor en los huesos, eczemas. Escudillers, 22, BARCELONA.

POLÍTICA INTERNACIONAL

Los enviados de Muley Hafid

Muley Hafid, el titulado Sultán, ha enviado unos comisionados a Berlín, con el indudable propósito de inclinar la política alemana a su causa.

Uno de estos comisionados, la personalidad más saliente de la delegación, llamado Ben-Vis, ha dicho al redactor de un diario berlinés:

«El objeto de nuestra misión es hacer en favor de nuestro sultán Muley Hafid. Según las leyes del país, él es nuestro sultán legítimo, pues que éste debe reinar a la vez en dos capitales, en Marrakech y en Fez, y no hay nada en estas dos poblaciones que no reconozca a nuestro sultán como el legítimo. Muley Hafid ha demostrado, además, que es partidario del progreso.

Este detalle debe ser de esencial importancia para Europa y para Alemania. En las regiones donde él ha imperado, ha protegido constantemente los intereses de los europeos.

Para convencerlos de ello, basta con que interrogéis a los sultanes y a los ingleses establecidos en Marruecos. Aquellos os confirmarán esta verdad. Es lo que afecta a Europa, no podrá existir otro soberano mejor.

Al preguntar algunos detalles acerca de la persona de Muley Hafid, la financia del moro adquirió algunos rasgos de vivacidad hasta entonces desconocidos del interlocutor.

«Es un hombre alto, de estatura imponente, un verdadero sultán, un excelente caballero y un gran tirador. Es el retrato de su padre, Muley Hassan. Ahí sí Muley Hassan viviese, no se hablaría Marruecos en su actual estado. Tampoco nos encontraríamos en el presente caso gobernando Muley Hafid.

Además, Muley Hafid es un hombre justo. ¿Quién salvó a los cristianos después del bombardeo de Casablanca? ¿Quién los condujo a la costa? Muley Hafid, nuestro sultán. A él y sólo a él debieron los cristianos el poder llegar a la costa, y este servicio prestado a los europeos nos permite esperar que nosotros, los embajadores de Muley Hafid, seremos recibidos amablemente.

Tales fueron las declaraciones de uno de los enviados del sultán número 2 de Marruecos.

La comisión está compuesta de seis individuos, y lleva el encargo especial de Muley Hafid, de visitar los Gobiernos europeos, los cuales ya tienen conocimiento de la venida a Europa de los delegados marroquíes y de los fines del viaje, por carta enviada al efecto antes de su partida de Safi, y por visita oficial realizada a todos los representantes consulares en aquella plaza, sin excepción.

Formando parte de la misma comisión marroquí, hay dos individuos en París los cuales tienen pedida audiencia al presidente de la República. Los que se hallan en Berlín han hecho otro tanto con el canciller Bulow, manifestando que tienen la misión de hacer entrega de un mensaje al emperador Guillermo II.

La misma comisión ha de ir a Roma, a Londres y Madrid.

Díbase muchísimo que los representantes de Muley Hafid consigán resultados prácticos de este viaje.

Aunque el sentimiento de algunos Gobiernos europeos, como el de Alemania, por ejemplo, sea de simpatía hacia Muley Hafid, los compromisos de Francia con el sultán número 1, y el desecho del Gobierno alemán de mantener la buena cordialidad de relaciones con el francés, le impedirá exteriorizar este mismo sentimiento.

Y como Alemania, harán, indudablemente, los demás Gobiernos que se proponen visitar los enviados de Muley Hafid.

Los cantos salmantinos pudieron ser oídos parcialmente en una velada del Ateneo, dirigidos por su autor. El público que llenaba el salón aquella noche no cesó de aplaudir la belleza, el interés, la novedad de aquellas canciones tan viejas y tan desconocidas.

Para hacer oír la ópera fue una comisión de compositores a visitar, sombrero en mano, al señor Arana... No hubo medio de arreglar cosa alguna. Negativas el socorrido «veremos»... La obstrucción, la indiferencia.

Sobre la «suite», que acaba de ejecutarse en una sesión de la citada Real Academia, opina un crítico:

«La «suite» es bellísima. «Ella, con los «Gnomos» de Chapi, y con las «Escenas andaluzas» de Bretón, constituyen lo más serio y lo más hermoso que en España se ha producido en el género sinfónico. La obra de Chapi es encantadora por la finura y el arte exquisito con que está hecha; la de Bretón tiene una seriedad que atrae y sugiere; y la de Pérez Casas es de una robustez y una poesía casi sin precedente en la historia de nuestra música moderna.»

Don Tomás.

LAS BODAS DE VENECIA Y EL MAR

El Papa saldrá del Vaticano

Roma 13.—Una ilustre personalidad que se halla muy al corriente de los secretos del Vaticano acaba de comunicarme una noticia de extraordinaria resonancia mundial, que seguramente publicará en breve oficialmente el *Osservatore Romano*, órgano del Vaticano.

Trátase de la salida del Papa del Vaticano para dirigirse a Venecia.

Se han entablado con tal motivo negociaciones entre el Gobierno italiano y la secretaría del Pontífice, habiéndose acordado en principio que Pío X saldrá el próximo día 27 de San Pedro con el objeto de hallarse en Venecia el 28 y presenciar la fiesta del bucentauro.

La fiesta del bucentauro constituirá una exhumación de la gloriosa tradición de la reina de la laguna.

Desde el siglo IX hasta el XVIII, es decir, hasta que Napoleón se apoderó de Venecia, todos los años, el día de la Ascensión, se celebraba dicha fiesta.

Los antiguos Dux de Venecia, acompañados del nuncio del Papa y rodeados de toda la nobleza, se dirigían en el bucentauro, que era una colosal barca respaldada por bronce y oro, desde el palacio a la isla de Lido, en cuyas playas se celebra la fiesta de las bodas de Venecia con el mar.

Por último, se dio cuenta del informe del vocal Sr. Secal, que se encuentra en Jaén, favorable a la instalación de colonias en dicho punto.

La ceremonia consistió en arrojar los Dux al mar una sortija de oro, después de bendecida, pronunciada la histórica frase: Mar: nosotros nos casamos contigo en señal de perpetuo dominio.

Dicha fiesta será resucitada este año por expreso deseo del Pontífice, que quiere asistir a ella y bendecir la laguna. El alcalde de Venecia asumirá en la ceremonia las funciones de los antiguos Dux.

Las negociaciones entabladas entre el Gobierno y el Vaticano se refieren a los honores que las autoridades gubernativas han de tributar al Papa en Venecia y a todos los detalles del viaje.

El Papa se ha opuesto a que se celebre ningún pomposo festejo en Roma ni a su salida ni a su regreso a la capital. Quiere Pío X guardar el más absoluto incógnito hasta llegar a Venecia.

El Sr. Giolitti desea vivamente que el Pontífice realice su propósito, que al propio tiempo que establecería una relación amistosa entre el Vaticano y el Gobierno, afianzaría las fuerzas de los conservadores, y en las próximas elecciones determinaría el triunfo de la actual mayoría, en peligro por la formación del bloc nacional antirrepublicano.

En el Vaticano, no obstante, los elementos más intransigentes se oponen a los deseos de Pío X y trabajan activamente para hacer fracasar el viaje y evitar toda aproximación entre el Pontífice y los representantes del Poder constituido.

EL CONVENT GARDEN

Esta semana ha abierto sus puertas el Convent Garden de Londres. En la función inaugural cantaba la señora Tetradi.

Inmediatamente seguirá «El Anillo del Nibelung», con las Sras. Gulbranson y Ruche-Badoff, que interpretan respectivamente las figuras de Brunilda y Siglinda, y el tenor Cornelius, que tiene a su cargo las de Siegmund y Sigfredo.

CONCURSO DE TENORES

En el concurso de tenores celebrado en París, ha obtenido el primer premio (aún franco) Palandry, mozo de un establecimiento de bebidas, de 22 años, nacido en Montpellier.

La revista «Música» la asegura la educación durante dos años, dada por un eminente profesor.

CONCURSOS MUSICALES

D música española. Leemos en «La Epoca»:

«Hace cuatro o cinco años abrió la Academia de Bellas Artes de San Fernando un concurso para premiar varias composiciones musicales: una ópera, una «suite» sobre aires españoles, una colección de cantos populares y otras varias de menor importancia.

De las colecciones de cantos populares que se presentaron, obtuvo el premio la de cantos salmantinos, hecha por D. Dimas Ledesma, que acaba de ver la luz en estos días; el premio de la «suite» fué adjudicado a D. Bartolomé Pérez Casas; el de la ópera, a «Amor de perdición», letra de D. Carlos F. Shaw y música de don Manuel M. Falla.

Los cantos salmantinos pudieron ser oídos parcialmente en una velada del Ateneo, dirigidos por su autor. El público que llenaba el salón aquella noche no cesó de aplaudir la belleza, el interés, la novedad de aquellas canciones tan viejas y tan desconocidas.

Para hacer oír la ópera fué una comisión de compositores a visitar, sombrero en mano, al señor Arana... No hubo medio de arreglar cosa alguna. Negativas el socorrido «veremos»... La obstrucción, la indiferencia.

Sobre la «suite», que acaba de ejecutarse en una sesión de la citada Real Academia, opina un crítico:

«La «suite» es bellísima. «Ella, con los «Gnomos» de Chapi, y con las «Escenas andaluzas» de Bretón, constituyen lo más serio y lo más hermoso que en España se ha producido en el género sinfónico. La obra de Chapi es encantadora por la finura y el arte exquisito con que está hecha; la de Bretón tiene una seriedad que atrae y sugiere; y la de Pérez Casas es de una robustez y una poesía casi sin precedente en la historia de nuestra música moderna.»

Don Tomás.

LAS BODAS DE VENECIA Y EL MAR

El Papa saldrá del Vaticano

Roma 13.—Una ilustre personalidad que se halla muy al corriente de los secretos del Vaticano acaba de comunicarme una noticia de extraordinaria resonancia mundial, que seguramente publicará en breve oficialmente el *Osservatore Romano*, órgano del Vaticano.

Trátase de la salida del Papa del Vaticano para dirigirse a Venecia.

Se han entablado con tal motivo negociaciones entre el Gobierno italiano y la secretaría del Pontífice, habiéndose acordado en principio que Pío X saldrá el próximo día 27 de San Pedro con el objeto de hallarse en Venecia el 28 y presenciar la fiesta del bucentauro.

La fiesta del bucentauro constituirá una exhumación de la gloriosa tradición de la reina de la laguna.

Desde el siglo IX hasta el XVIII, es decir, hasta que Napoleón se apoderó de Venecia, todos los años, el día de la Ascensión, se celebraba dicha fiesta.

Los antiguos Dux de Venecia, acompañados del nuncio del Papa y rodeados de toda la nobleza, se dirigían en el bucentauro, que era una colosal barca respaldada por bronce y oro, desde el palacio a la isla de Lido, en cuyas playas se celebra la fiesta de las bodas de Venecia con el mar.

Por último, se dio cuenta del informe del vocal Sr. Secal, que se encuentra en Jaén, favorable a la instalación de colonias en dicho punto.

El reloj era lo predilecto en el ajuste de una mansión provincial.

Compró el padre en la hirsuta tienda de un viejo artesano. Dos generaciones del mismo linaje habían ya conocido a este hombre en la secretaría. Su oficina estaba en un portal cerrado por cancel. Luz de aceite con verde pantalla alumbraba su cráneo redondo de monje, inclinado para estudiar con recia lupa las entrañas de cualquier mecanismo.

El reloj de aquella casa era decano de todos, y formaba grande ovalo de ébano con taracea de aceros oxidados; las horas señalaba las de traza latina, protegidas por un cristal grueso y hermoso; su latido era muy reposado y la campana sonaba como grave cursada de órgano mantenida con pedal, y su vibración entraba a todas las habitaciones, derramándose en sus ambientes mansamente, como en las sierras el tañido de Angelus del valle.

Para la familia era este reloj un antepasado o el pecho de un antepasado de todos los relojes de sus mayores, de corazón sonoro y sabia voz. En la casa vivía desde su origen; y tanto lo humanizó la piadosa fantasía del padre y lo respetaron todos, que, sin necesidad de manifestarlo entredicho, sólo las manos augustas y santas paternales curaban del reloj y provelan su cuerda, despacio y blandamente, mientras la esposa y los hijos miraban como miramos al médico cuando visita y escucha a un amado maestro.

Esto aconteció una vez semanal y en precisa hora. Al interior el prócer pecho de ébano del antepasado, cometa la cantidad, perdonable en servidor anciano, de prepararse ruidosamente. La familia burlaba.

—Es preciso, y no tendis razón para esas malicias—decía el padre en defensa del docto amigo.—Son cuarenta años de buenos servicios, ¿qué pensáis?

—No, pero si nosotros no nos reímos de él.

Y el reloj parecía mirar a todos muy gravemente por las cunetas de las llaves, entre las VIII y las VIII.

GABRIEL MIRÓ.

HOJA LITERARIA

EL RELOJ

El reloj era lo predilecto en el ajuste de una mansión provincial.

Compró el padre en la hirsuta tienda de un viejo artesano. Dos generaciones del mismo linaje habían ya conocido a este hombre en la secretaría. Su oficina estaba en un portal cerrado por cancel. Luz de aceite con verde pantalla alumbraba su cráneo redondo de monje, inclinado para estudiar con recia lupa las entrañas de cualquier mecanismo.

El reloj de aquella casa era decano de todos, y formaba grande ovalo de ébano con taracea de aceros oxidados; las horas señalaba las de traza latina, protegidas por un cristal grueso y hermoso; su latido era muy reposado y la campana sonaba como grave cursada de órgano mantenida con pedal, y su vibración entraba a todas las habitaciones, derramándose en sus ambientes mansamente, como en las sierras el tañido de Angelus del valle.

Para la familia era este reloj un antepasado o el pecho de un antepasado de todos los relojes de sus mayores, de corazón sonoro y sabia voz. En la casa vivía desde su origen; y tanto lo humanizó la piadosa fantasía del padre y lo respetaron todos, que, sin necesidad de manifestarlo entredicho, sólo las manos augustas y santas paternales curaban del reloj y provelan su cuerda, despacio y blandamente, mientras la esposa y los hijos miraban como miramos al médico cuando visita y escucha a un amado maestro.

Esto aconteció una vez semanal y en precisa hora. Al interior el prócer pecho de ébano del antepasado, cometa la cantidad, perdonable en servidor anciano, de prepararse ruidosamente. La familia burlaba.

—Es preciso, y no tendis razón para esas malicias—decía el padre en defensa del docto amigo.—Son cuarenta años de buenos servicios, ¿qué pensáis?

—No, pero si nosotros no nos reímos de él.

Y el reloj parecía mirar a todos muy gravemente por las cunetas de las llaves, entre las VIII y las VIII.

GABRIEL MIRÓ.

LA LEY DEL TERRORISMO

Madrid 13.—Esta tarde a las 5 comenzó en el salón de presupuestos del Congreso, la información pública contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.

Al acto ha asistido bastante concurrencia, especialmente de los elementos republicano y socialista.

Se constituyó la mesa formada por los diputados de la comisión que han de dictaminar sobre el proyecto, ó sean: presidente, señor Bergamín; secretario, señor Bullón, y vocales, señores González Rotwoss, Mora y Alas Pumarino.

Comenzó a informar el director de la *Correspondencia de España* señor Romeo, quien manifestó que el proyecto tenía un carácter marcadamente anticonstitucional, por lo cual leyó los artículos de la Constitución cuya infracción cree que es notoria.

Además dijo que este proyecto va derecho contra la prensa, y que esto además de ser regresivo representa una ley ineficaz.

Ocupándose de la expulsión del territorio nacional, dice que es un absurdo, pues en ningún caso se allanarían a ellos los países extranjeros.

Habla luego de la exactitud de las noticias y dice que, aun prescindiendo de los grandes y notorios servicios que la prensa presta a la causa del orden público, asegura que a todos los periódicos les conviene evitar retenciones.

Dice también que la mayor parte, la casi totalidad de las noticias que precisa rectificar después, son tomadas de los centros oficiales.

Habla de la absoluta libertad que hay en el extranjero, y sobre todo en Inglaterra, para la emisión oral y escrita del pensamiento.

Dice: Si supiéramos los periódicos, aparecerán las hojas clandestinas; si impedimos las matines, volverán los clubs sectarios y los complots.

Algunos del público tratan de aplaudir, pero el presidente les advierte que se abstengan de hacer manifestación de agrado ni de desagrado, puesto que esto no puede tolerarlo.

A continuación del señor Romeo informó el señor Nido, el cual negó que el terrorismo exista, considerando por lo tanto innecesario este proyecto de ley.

Acosó al señor Nido, el cual negó que el terrorismo exista, considerando por lo tanto innecesario este proyecto de ley.

Dice que este proyecto no es otra cosa que una obra de reacción.

Después informa el Sr. Menéndez Palleter, quien con gran prolijidad de datos trata de demostrar que el proyecto infringe la Constitución en un punto que obliga a las Cortes, al gobierno y al Rey.

Las garantías constitucionales pueden ser suspendidas, y se han suspendido varias veces, sin infringir la Constitución; pero la gravedad que encierra este proyecto está en que lo que es facultad de las Cortes pasará a ser facultad del gobierno.

Según el artículo 17 de la Constitución, la suspensión de las garantías es una facultad excepcional que tienen los poderes públicos para cuando peligre la seguridad del Estado, en cuyo caso podrán suspenderse las citadas garantías por acuerdo de las Cortes, y estando éstas cerradas, bajo la responsabilidad del gobierno, pero viniendo éste obligado a dar cuenta de ello a las Cortes inmediatamente que éstas se abran, para que presten su conformidad a la medida adoptada por aquél.

Y todo esto desaparece, quedando árbitro el gobierno para obrar según su parecer.

Esto es lo más grave, a su juicio, de la infracción constitucional que encierra el proyecto.

Por otra parte, dice que hoy no se puede procesar a ningún español sin auto fundado para ello, ni se le puede condenar sin que haya recaído sentencia en causa que se le haya seguido.

Manifiesta que aún en los tiempos más bárbaros de la Edad media se apelaba al juicio de Dios, que al fin y al cabo era un procedimiento, una prueba, siquiera adoleciera ésta de gravísimos defectos.

Ahora bastará la delación de un policía para que sea condenado un ciudadano.

Manifiesta que las juntas de autoridades serán un poder irresponsable que procederá por sospechas, y hay que convenir en que éstas no son más que un capricho de la imaginación.

Termina manifestando que este proyecto establece la irresponsabilidad de las autoridades, lo que hoy es una de las más grandes mentiras legales.

Informó después don José Rocamora, quien afirmó que el proyecto va contra la prensa.

Refiriéndose a este punto recordó que en la Academia de Ciencias Morales y Políticas pronunció el Sr. Silveira un discurso, en el cual afirmaba que era preciso procurar la prosperidad y engrandecimiento de los periódicos como bien nacional.

Enumeró los fines que llenan los periódicos en la sociedad y terminó afirmando que el proyecto perjudica también a los obreros.

Finalmente informó don Pedro Niembro, únicamente a título de ser dueño de una carnicería establecida en Madrid.

Su informe dió lugar a que el presidente le llamara varias veces al orden, y fué un discurso de mitin más que otra cosa.

Mañana informarán ante la comisión: el antiguo periodista señor García Ledesma, el ex-diputado a Cortes D. Lucio Catalán, un representante del gremio de carniceros, D. Facundo Dorado y el Sr. Escala.

titución; pero la gravedad que encierra este proyecto está en que lo que es facultad de las Cortes pasará a ser facultad del gobierno.

Según el artículo 17 de la Constitución, la suspensión de las garantías es una facultad excepcional que tienen los poderes públicos para cuando peligre la seguridad del Estado, en cuyo caso podrán suspenderse las citadas garantías por acuerdo de las Cortes, y estando éstas cerradas, bajo la responsabilidad del gobierno, pero viniendo éste obligado a dar cuenta de ello a las Cortes inmediatamente que éstas se abran, para que presten su conformidad a la medida adoptada por aquél.

Y todo esto desaparece, quedando árbitro el gobierno para obrar según su parecer.

Esto es lo más grave, a su juicio, de la infracción constitucional que encierra el proyecto.

Por otra parte, dice que hoy no se puede procesar a ningún español sin auto fundado para ello, ni se le puede condenar sin que haya recaído sentencia en causa que se le haya seguido.

Manifiesta que aún en los tiempos más bárbaros de la Edad media se apelaba al juicio de Dios, que al fin y al cabo era un procedimiento, una prueba, siquiera adoleciera ésta de gravísimos defectos.

Ahora bastará la delación de un policía para que sea condenado un ciudadano.

Manifiesta que las juntas de autoridades serán un poder irresponsable que procederá por sospechas, y hay que convenir en que éstas no son más que un capricho de la imaginación.

Termina manifestando que este proyecto establece la irresponsabilidad de las autoridades, lo que hoy es una de las más grandes mentiras legales.

Informó después don José Rocamora, quien afirmó que el proyecto va contra la prensa.

Refiriéndose a este punto recordó que en la Academia de Ciencias Morales y Políticas pronunció el Sr. Silveira un discurso, en el cual afirmaba que era preciso procurar la prosperidad y engrandecimiento de los periódicos como bien nacional.

Enumeró los fines que llenan los periódicos en la sociedad y terminó afirmando que el proyecto perjudica también a los obreros.

Finalmente informó don Pedro Niembro, únicamente a título de ser dueño de una carnicería establecida en Madrid.

Su informe dió lugar a que el presidente le llamara varias veces al orden, y fué un discurso de mitin más que otra cosa.

Mañana informarán ante la comisión: el antiguo periodista señor García Ledesma, el ex-diputado a Cortes D. Lucio Catalán, un representante del gremio de carniceros, D. Facundo Dorado y el Sr. Escala.

El misterio del crimen preocupaba al público; las revelaciones de este artículo produjeron una sensación enorme.

Contaba Labruyere todos los detalles del asesinato, descorriendo el misterio. Y a renglón seguido contaba la odisea y la fuga del anarquista.

Estando de visita el escritor en casa de la insignie Severine, llamaron a ésta; una mujer demandaba hablarla. A mi presencia dijo ésta que Padlewski estaba en París y que acudía a ella para que lo salvara.

Severine preguntó a su vez: —¿Fué muerte ordinaria ó acto de justicia?

—Acto de justicia—respondió la otra. —Entonces lo salvarémos.

Labruyere fué encargado de ello. El asesino se había refugiado en casa de Mme. Duc-Quercy, que le prestó alojamiento y asilo.

Allí lo recogió el periodista. ¿Cómo lo salvó? De un modo ingenioso. Los periódicos anunciaron que Labruyere iba a batirse al Tiro.

Llegó a la estación de Lyon con sus dos testigos y un médico, Wolff, que era Padlewski disfrazado. Nadie extrañó la comitiva, que desfiló por delante de la policía.

Así logró atravesar la frontera el anarquista con rumbo a América.

El artículo de Labruyere terminaba con parecidas palabras más ó menos: «He cumplido un deber de conciencia, acaso con quebranto de los convencionalismos humanos, pero siguiendo el instinto de nuestra raza, que pone la piedad por encima de todas las leyes.»

Claró que se perseguiría por encubridores a Labruyere y a Mme. Duc-Quercy. Pero fueron absueltos.

¿Qué influyó en ello? ¿Una moral amplia que condena el delito pero compadecese al delincuente? ¿Una interpretación no de la letra, sino del espíritu de la ley?

Yo ahorro comentarios, que no sabría hacer. Por eso he narrado a saltos el episodio, que me ha parecido interesante.

Y que además se presta a cavilar.

ARGEL GUERRA

OBRA NUEVA

Comedia del Herrador

Del divino Pedro Aréting, ahora puesta de la lengua toscana al castellano por Joaquín López Barbadillo

Precio 4 pesetas. LIBRERÍA de J. TOUS

visitar esta tarde al Sr. Montero Ríos, pero no lo harán porque han salido muy tarde de casa del señor Maura.

Los diputados solidarios convocarán al llegar a Barcelona a una reunión en pleno de la Solidaridad para exponer a los representantes en Cortes el resultado de las gestiones que les encomendaron.

DESDE PARÍS

UN RECUERDO

Trátase de una historia de encubrimiento de un anarquista, y que voy a contar, porque es interesante. Sólo recordando al público que la medita y haga a su sabor las glosas que más le vengan en gana.

Por el año 1890 se conspiraba en París contra la vida del czar. Los estudiantes rusos habían subrepticamente ensayado en bombas en los cercanos bosques de Raincy. La policía francesa descubrió el complot y lo abortó, encarcelando a Orloff, que tenía un rostro de Cristo, y a otros compañeros. Este hecho determinó la alianza con Rusia.

Por entonces se envió a París un perro de presa de la estatura de Trapoff, para vigilar de cerca a los refugiados rusos. Llamábase el general Salivertoff, muy acreditado en su fuerza, en su sagacidad de espía, y sobre todo en su devoción inquebrantable al autócrata.

Una mañana apareció muerto de un tiro de revólver en su cuarto del hotel Bade. El crimen era misterioso. Indudablemente, descartada desde luego la idea del robo, se trataba de una venganza anarquista. ¿Cómo se realizó? Era inexplicable.

En pleno día, en un hotel muy concurrido, en pleno boulevard de los italianos, nadie oyó el disparo, ni nadie vió gente sospechosa.

Mas de indagación en indagación, se descubrió la pista. En realidad un anarquista—que por todos los medios, hasta meterse de criado de un círculo—había asesinado al general Salivertoff.

¿Por dónde estaba? Se hicieron pesquisas policíacas, se encarceló preventivamente a los más exaltados anarquistas rusos, se registraron los domicilios sospechosos: en fin, se dió una batida en regla por todo París. Mas no se encontraban trazas del criminal fugitivo. Sabíase que no había atravesado la frontera, ni embarcado en ningún puerto de mar.

¿Qué era de él? Un día *L'Éclair* tuvo uno de los más grandes éxitos periodísticos que se recuerdan. Bajo la firma de Jorge Labruyere, uno de los periodistas de nota, apareció un artículo que se titulaba: *Cómo he fugado a Padlewski*.

El misterio del crimen preocupaba al público; las revelaciones de este artículo produjeron una sensación enorme.

Contaba Labruyere todos los detalles del asesinato, descorriendo el misterio. Y a renglón seguido contaba la odisea y la fuga del anarquista.

Estando de visita el escritor en casa de la insignie Severine, llamaron a ésta; una mujer demandaba hablarla. A mi presencia dijo ésta que Padlewski estaba en París y que acudía a ella para que lo salvara.

Severine preguntó a su vez: —¿Fué muerte ordinaria ó acto de justicia?

—Acto de

Para los niños

Regalo de Primera Comunión

Recordatorios, estampas, tarjetas, libros de cuentos, objetos artísticos, devocionarios, esferas, cajitas de construcciones y geométricas, estuches matemáticos y cajas de colores, rompecabezas geográficos y geométricos, y otros objetos que puedan alagar a niños y niñas por lo instructivos y recreativos. De venta en la Librería TOUS.

Almacenes MONTANER

SINDICATO 2 A 10—MILAGRO 1 A 11

PAÑERIA—SASTRERIA—CAMISERIA

NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

Se han recibido abundantes surtidos de géneros del país y extranjeros para la

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Los estrenos en Madrid

LAS LINDAS PARAGUAYAS

En el teatro Romea se ha estrenado *Las lindas paraguayas*, de cuya obra dice un crítico.

Es el teatro una profesión en que los hechos han de juzgarse según se miren. Y dentro de esta condición, el éxito que justifica todo?

Si es así, la obra de Romea ha debido satisfacer a todos los de aquel teatro, porque *Las lindas paraguayas* fueron un suceso estruendoso, atropellado, indiscutible. El alarde de las palmas, triunfante y ensordecedor, atronaba el estrecho recinto del teatro.

Si a la obra se han de poner otros teatros, convendría rebajar el resultado hasta un punto muy convencional.

El maestro Foglietti, donde quiera que pone sus notas, levanta al público en sus localidades. La gente renuncia a toda hilación y a todo otro interés, y sólo ansía permanecer escuchando aquel número hasta las doce y media.

Estos numerosos que enjaretó Foglietti, nos parece que ya han sido oídos por nosotros; tienen todas la misma construcción de compases repetidos, retardando una ó dos notas en la tercera repetición. Tendrán tal vez otros defectos que ahora no decimos; pero el público los aplaude con gran calor, y Foglietti no persigue por ahora otra cosa.

EL HOMBRE FELIZ

Reciente aun el brillante triunfo obtenido por Fernández Shaw, el inspirado poeta, con su libro *Poesías de la Sierra*, acaba de obtener otra señalada victoria en el Coliseo Imperial al estrenar su linda comedia *El hombre feliz*, que ha constituido uno de los éxitos más francos de la temporada en el lindo teatro de la Concepción Jerónima.

De trama sencilla y delicada, para componer uno de esos primorosos ferdinandes que nos tiene acostumbrados Fernández Shaw, la obra encantó desde las primeras escenas y muchas de ellas se interrumpieron con sinceras salvas de aplausos que arrancaron, no sólo la hermosa verificación que tiene *El hombre feliz*, sino la delicadeza de los sentimientos, expresados con tan lindo ropaje.

Preciso es reconocer que con *El hombre feliz* se ha puesto a prueba el valor artístico de la compañía que actúa en el Coliseo Imperial.

Las dificultades de interpretación fueron vencidas con gran lucimiento por cuantos en la obra tomaron parte; pero muy especialmente por la Srita. Valdivia que trabajó primorosamente; el señor Palacios que hizo una verdadera creación del viejo loco, y el señor Castilla, que dió extraordinario relieve a su papel.

El público aplaudió calorosamente labor tan fina, haciendo levantar la cortina muchas veces al final de la representación.

Contribuyeron al éxito de la obra, con un trabajo discretísimo y de cariño, la Sra. Valis y los Sres. Sáez, Jubert, Volero y Sampayo.

Política feminista

Se ha efectuado recientemente en Francia la renovación de los Ayuntamientos, y por tanto ha sido también renovado el de París. Ocho días antes del que se celebraron las elecciones ya se habían fijado en los puntos de mayor circulación de la ciudad carteles impresos en papel de color que formaban a modo de una capa de Arlequín; en ellos los candidatos rivales se injuriaban mutuamente, con el propósito de influir en el ánimo de los electores.

Pero en París las votaciones se habrían realizado tranquilamente si no se hubieran entregado a tumultuosas manifestaciones las «sufragetas», palabra que hemos tomado a los ingleses para designar a las mujeres que reclaman el derecho a votar y a ser elegidas para formar parte de los Ayuntamientos, de la Cámara de los diputados, del Senado y hasta para desempeñar las funciones de primer magistrado de la nación.

La señorita Laló presentó su candidatura en un distrito en que habitan personas acomodadas y comerciantes. Acompañada por una doctora, por una joven que ejerce la abogacía y por un grupo de amigas y de partidarios suyos, organizó un mitin al que asistieron las sociedades feministas y numerosas otras gentes, y después, poniéndose al

frente de todas aquellas mujeres, se dirigieron a un colegio electoral con el objeto de penetrar en el mismo ruidosamente. Se desarrollaron curiosas escenas entre el ejército de sufragetas y los agentes de la autoridad que cuidaban de la conservación del orden en aquel local. Estos no podían ni querían maltratarlas y lucharon con serias dificultades para impedir que entraran y para dispersarlas. No se dieron ellas por vencidas y trataron de invadir otros colegios ó secciones con tenacidad digna de mejor causa.

Muchos electores habían resuelto votar, como para divertirse, a la ciudadana Laló, y fué preciso que los presidentes les advirtieran que los votos que dieran a una señora cualquiera serían anulados, con lo cual la broma resultaría en perjuicio del candidato que les mereciera mayores simpatías.

Sabido es que en París, un candidato que luche en las elecciones municipales aun sin que se exceda en el reclamo, tiene que gastar lo menos 8.000 francos que se invierten en la impresión de carteles y candidaturas, en las gratificaciones al personal encargado de la fijación, reparto y otros medios de propaganda, en obsequios a los electores, en el arriendo de locales donde reunirse, etc. El sufragio universal es cosa cara.

SANCHEZ TOCA Y LA PRENSA

El Sr. Sánchez Toca en la «Revista de los Municipios» publica un interesante artículo del cual extractamos los siguientes párrafos.

«Corto número de oradores y unos cuantos periódicos de insignificante tirada se bastaban para entretener, enardecer y apasionar a toda la clientela de los partidos políticos.

«Aún hoy, después de varios años de acrecentamiento de las huestes y auditorios políticos, y de que la *Presna rompió el círculo estrecho de las clientelas de*

partido, buscando con preferencia, en su lugar, clientelas de toda opinión, y haciendo llegar la hoja cotidiana allí donde se aborrecía la imprenta; si a pesar de esto, si hicieramos a esta hora censo en recuento del público que se apasiona ó interesa en nuestra política, fuera probable no llegaríamos ni a los 100.000 incluyendo a la totalidad de los partidos políticos con todos sus parásitos. El partido que en nuestra vida política tiene más vigorosa organización y fuerte disciplina y entusiasmos más intensos, ¿en cuánto espacio cabe? Los afiliados de su hueste, los afiliados, con disciplina permanente y verdaderamente activa, ¿serán acaso 10.000?

«Pero ahora, no por ministerio de las leyes democráticas, que el Parlamento promulgó a las postrimerías del siglo anterior, sino por ministerio de fuerzas impulsivas que actúan sobre nuestros estados sociales y por ministerio de las transformaciones de los inventos industriales y de los medios de comunicación y transporte; por la nueva acción de la *Presna*; que mueve en masas enormes los estados de espíritu público, con rápidos inconcebibles, hace quince años en el escenario de nuestra política van entrando también multitudes.

Lo de Marruecos

París 12.—Continúan recibiendo en Tánger informaciones confusas ó deficientes acerca de los movimientos de las melallas. Según las últimas noticias, la tropa de Buchta el Bagdadí se hallaba acampada anteayer en Abah, cerca de Sidi-Karsen, y habrán llegado ya al territorio de Cherarda a una jornada de Fez, si es que no han suspendido el avance.

Abd-el-Malk, que se encuentra en Alcazarquib con los soldados procedentes de Tánger, ha recibido orden de reunir sus fuerzas con las del Bagdadí.

Se dice que Muley Hafid acampa a tres jornadas de Mequinez, en Kacifasa, es decir, en el límite de los territorios de Zayan, Beni-Jisra y Tadda.

Hay quien le supone acampado cerca de Zemur. De esta ciudad salieron a su encuentro tres días há las comisiones de notables y numerosos adictos para saludarle, y no habían regresado ayer.

En «interview» con el correspondiente de «Le Matin» en Rabat, Abdelaziz se mostró dispuesto a perdonar a su hermano, e indicó que si los marroquíes no le quieren a él por sultán, tendrán que soportar la dominación de Francia.

Berlín 12.—Los enviados de Hafid han manifestado a los periodistas que quieren pedir al kaiser la independencia efectiva de Marruecos, según la promesa que el kaiser les hizo cuando visitó a Tánger el 30 de febrero de 1905.

Afirmar que Hafid es amigo de todos los europeos, mientras que Abdelaziz sólo quiere a los franceses. Si se reconoce a Marruecos más seguros que nunca, y podrán seguir allí sin trabas ni temores su obra civilizadora.

Londres 12.—En la cámara de los Comunes ha declarado sir Grey que pronto se reunirá en Casablanca la comisión internacional de indemnizaciones por las matanzas y el bombardeo. El gobierno inglés no anticipará cantidad alguna a los ingleses damnificados.

para la colocación de panteones en el Cementerio.

Y por último se aprobaron varias cuentas.

Para mañana se halla convocada la Comisión de Gobierno y Política.

Mañana por la tarde la Comisión de Ensanche y Murallas, acompañada del arquitecto, pasará a recibir las obras de urbanización verificadas en el derribo de los baluartes de San Antonio y Socorridor y portillo de Santa Margarita.

Los arquitectos Sres. Bannasar y Alfiar mañana por la mañana pasarán a Son Roca y Son Rayó para terminar la medición de dichos terrenos, que se han de entregar al Ramo de Guerra.

Concurso interesante

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando abre un concurso para premiar con tres mil pesetas la mejor Memoria sobre relojería, orfebrería, talla ó ropas bordadas españolas, proponiéndose reunir numerosos y valiosísimos datos para trazar la historia del trabajo español, tan intimamente unida al alma del pueblo como la misma historia política del país.

Los trabajos se recibirán en la secretaría de la Corporación hasta el primero de Enero de 1910; y si se publica la Memoria premiada en las mejores condiciones artísticas, se darán también cien ejemplares al autor de la misma. Podrán concederse uno ó más «acéfitos».

La Academia ha acordado invertir en esto la renta del legado que la hizo el señor Marqués de las Guadaluces.

Blasco Ibañez y la Solidaridad

En el vapor que esta mañana salió para Ibiza ha embarcado el notable novelista Sr. Blasco Ibañez que, según saben nuestros lectores, pasa a aquella isla a estudiar las costumbres para escribir la novela *Los muertos mandan* cuya acción se desarrolla en Mallorca e Ibiza.

Passaron a despedirle algunos de sus amigos particulares.

El Sr. Blasco Ibañez permanecerá en Ibiza unos diez ó doce días, y después regresará a Palma para visitar Pollensa y algunos otros pueblos de Mallorca.

El Sr. Blasco Ibañez ha hecho las siguientes importantes declaraciones sobre la Solidaridad:

«La autonomía que ofrecen Maury y la Solidaridad—dice—arranca de una concepción regia, con el beneplácito de Roma, y eso no podemos aceptarlo los hombres liberales por que, en vez de significar un progreso, resultaría un retroceso en nuestra política.

«Considero que nadie que ame a la libertad, a la patria y a la república, puede dejar de ser antisolidario.

«Se me solicitó mucho para que entrase en la Solidaridad; requirieronme amigos antiguos y muy estimados.

«Querían que mi nombre sirviera de etiqueta para dar carácter radical a este movimiento inusitado; pero, sin vacilar, rehusé a hice ver a los que demandaban mi concurso que yo no podía servir para una faena.

«Entiendo que la Solidaridad es una de las muchas manifestaciones de la reacción, uno de los disfraces del clericalismo para combatir la democracia.

«Dedicarme a la vida política—añade el insigne novelista—equivaldría a renunciar a las tareas literarias, y no puedo ni debo hacerlo, pues no me pertenece.

Excursión a Mallorca

En el «Centre Excursionista de Catalunya» ayer jueves a las nueve y media de la noche, don José Galbani, dió cuenta del itinerario y condiciones de la excursión a las Islas Baleares, que organizada por el «Centre», de acuerdo con la comisión del VII Centenario del rey don Jaime I, tendrá lugar del 4 al 10 del próximo junio. Se proyectaron vistas de los sitios y monumentos que serán visitados durante la excursión.

El tiempo

Hoyha amanecido el día nublado, presentando el horizonte mal cariz.

Por la mañana ha caído sobre esta ciudad ligera lluvia.

Por la tarde ha recrudecido algo la lluvia continuando así el resto de ella.

Concurso y exposición de ganado.

El día 8 de Junio próximo se celebrará en Vich un concurso exposición de ganados bovino, lanar y de cerda, que coincidirá con el Congreso agrícola convocado por la Federación Agrícola Catalana Balear. El concurso tendrá lugar en la plaza de Balme, comenzando a las ocho de la mañana, y se espera que concurrirá a él casi todo el ganado de la comarca. Se adjudicarán premios en metálico y medallas de oro.

Bibliografía

Hemos recibido el primer número de la revista que bajo el título de *Ilustración Financiera* acaba de ver la luz pública en Madrid.

Para que nuestros lectores puedan formar concepto de los fines a que tiene de la nueva publicación, reproducimos del artículo programa que encabeza el primer número, las siguientes líneas: «Queremos hacer una Revista de carácter financiero sí, pero que por la amena variedad de su texto, pueda tener entrada en todos los hogares, y lectores, no sólo entre los hombres de negocios, sino también entre cuantas personas formen parte de toda familia acomodada».

«Queremos despertar el gusto y la afición por las finanzas, demostrando que los números, lejos de ser algo abstracto y complicado, tienen una importancia eficaz y positiva en la vida, y deben ser conocidos y familiarmente, por

todos, las mujeres incluidas para que la casa sea lo que debe ser: un hogar a cuya prosperidad colaboren, cada uno de sus miembros desde su respectivo punto de vista, respondiendo a la voluntad emprendedora del padre de familia la previsora inteligencia de una mujer que conozca las sabias máximas de la economía doméstica, y la prudente conducta de unos hijos que, celosos del bienestar de la familia, cooperen a él, conociendo, por lo menos, cuánto valen y significan los esfuerzos que, para lograrlo ponen en prácticas sus padres.»

El editor propietario, D. José García Ceballos, cuenta con un cuerpo de redacción inteligente, una colaboración escogida y con los mejores medios artísticos conocidos para dar cima a sus propósitos.

El sumario del primer número es como sigue: «Nuestros propósitos.—*Saludo a la Prensa*.—Seguros.—El seguro contra las inundaciones.—El Estado asegurador.—En defensa de una clase.—Situación de sociedades de seguros y de previsión.—Directorio de representantes de seguros.—Banca y Bolsa.—Sociedades bancarias.—Impresiones bursátiles.—Cotización de valores industriales.—Comercio e Industria.—Umo. Sr. D. Ricardo Barreto.—La crisis naranjera.—Mercados de Madrid.—Boletín minero.—Actualidades.—Crónica y causerie.—Actualidad gráfica.—Anuncios.

Cobranza de cédulas

En los pueblos de esta provincia se hará en los días que se expresan:

Partido de Palma: Algaida, del 16 al 21; Andrag, del 18 al 23; Bañabufar los días 18 y 19; Dayá, 25 y 26; Buñola, 12 y 13; Esporlas, 22 y 23; Establiments, 21 y 22; Estallescús, 20 y 21; Calviá, del 19 al 22; Fornalutx, 19 y 20; Lluchmayor, del 16 al 23; Marratxí, del 14 al 17; Puigpunyent, 17 y 18; Santa Eugenia, del 23 al 25; Santa María, del 18 al 20; Sóller del 13 al 17; Valldemosa, 17 y 18.

Partido de Inca: Alaró, del 22 al 26; Alcudia, del 19 al 21; Binissalem, del 22 al 25; Búger, del 20 al 22; Campanet, del 23 al 25; Escorca, el día 24; Inca, del 18 al 25; Costig, del 23 al 25; Lloseta, del 22 al 24; Llubí, del 22 al 25; Maris, del 22 al 24; Muro, del 24 al 28; Pollensa, del 23 al 28; La Puebla, del 22 al 27; Sansellas, del 28 al 29; Santa Margarita, del 20 al 23; Selva, del 22 al 27; Sinca, del 22 al 27.

Partido de Manacor: Artá, del 23 al 26; Campos, del 24 al 27; Capdepera, del 27 al 29; Felanitx, del 22 al 30; Manacor, del 18 al 26.—Montuiri, del 20 al 23; Petra, del 22 al 26; Porreres, del 27 al 31; San Juan, del 26 al 29; Santanyí, del 22 al 27; San Lorenzo, del 25 al 29; Son Servera, del 25 al 29; Villafraanca, del 22 al 26.

Partido de Menorca: Alayor, del 21 al 24; Ciudadela, del 20 al 24; Ferrerías, días 16 y 17; Mahón, del 18 al 22; Mercadal, del 22 al 24; San Luis, días 22 y 23; Vila-Carlos, del 22 al 24.

Partido de Ibiza: Formentera, del 29 al 31; Ibiza, del 18 al 22; San Antonio Abad, del 23 al 26; San José, del 27 al 29; San Juan Bautista, del 26 al 28; Sta. Eulalia, del 28 al 31.

Notas del Carnet

Por renuncia de don Francisco Blanes ha sido nombrado don Rafael Moll y Sintés representante en Baleares de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se encuentra enfermo el Beneficido del Concordato de esta Catedral D. Bartolomé Miralles habiéndosele administrado los Santos Sacramentos. Descansen su pronto restablecimiento.

En New-York ha fallecido el tenor mallorquín D. Pedro Barceló, víctima de cruel y rápida enfermedad.

La familia del finado «ayer recibió una carta participando tan feliz nueva. Reciba su anciano padre y hermanos del finado nuestro sentido pésame».

De viaje

En el vapor «Balear» han llegado hoy de Barcelona el Director de la «Isla Marítima», don Sebastián Simó, el Sr. conde de Aysmans y don Francisco Mir.

También han llegado de Sóller, don José Soler, don Joaquín Pastor, don Ricardo Maura, don Emilio Suan, don Enrique Sansó y don Luis Galantomini.

Esta mañana a las doce y media han salido para Ibiza y Valencia en el vapor *Lluís*, don Lorenzo Bennasar, don R. Usall, don Jaime Aguiló, don José Picó, don Pedro Servent, don Ramón Despuig, don José Rusiñol, don Agustín Cañellas y otros.

RELIGIOSAS

Para mañana Santos.—Juan Nepomuceno, mártir. *Novena Horas*.—Empezarán en Santa Magdalena en memoria del feliz natalicio de la Beata Catalina Tomás.

A las seis y media exposición, a las nueve y media misa cantada por la Reverenda Comunidad. Al anochecer oración, estación y reserva.

Otras funciones.—En la Merced, a las siete, misa votiva.

Por la noche rosario, visita a Nuestra Señora Madre y Salve cantada.

MILITARES

Destino El coronel de artillería don Alvaro Banzú ha sido destinado al Depósito de sementales de Hospitalat.

Acusos de sargentos

Aprobado ya por el Senado el proyecto de ley para el ascenso de sargentos a tenientes de la escala de reserva retribuida, y esperándose que pase con la misma facilidad en el Congreso, se está redactando ya el reglamento para la aplicación de dicha ley.

La próxima convocatoria será de 300 plazas que se repartirán proporcionalmente entre los sargentos de todas las armas y cuerpos.

Servicio de la plaza

Servicio de la plaza para mañana: Parada: Los cuerpos de la Guarnición.

Jefe de día: El Comandante del Regimiento de Palma don Miguel Vila.

Hospital y provisiones: El táncico capitán de Caballería.

Vigilancia: El primer oficial del Regimiento de Palma y las clases del mismo.

Paseo de enfermos: Artillería.

Transportes

Se ha dispuesto que sean transportados a la Comandancia de Zapadores de Mallorca 50 cubos de cantidad, 50 de tensión y 25 cápsulas.

Ordenes de plaza

Mañana ha de tener lugar el acto del cumplimiento Pasual por los soldados enfermos que no lo pudieron efectuar. Asistirán comisiones de los cuerpos.

—Con motivo de ser el domingo el cumpleaños de su majestad el Rey que se dé una peseta a los sargentos y 0'50 a los cabos y soldados.

NOTAS DEL MAR

Entradas Hoy ha llegado el vapor «Balear», de Barcelona.

Salidas A las doce y media ha salido para para Ibiza y Valencia el vapor «Lluís».

Estado del tiempo En la Comandancia de Marina se han recibido los siguientes despachos: Alcudia, viento SE. flojo, mar picada del mismo, cielo cubierto.

Ibiza, 764'27, NE flojo, cubierto, mar llana.

Sóller, ventolina del E., mar bonanza y cielo claro.

Bajol: barómetro 755'5, viento NE. flojo, mar rizado, encapotado.

Choque del Temerario

Comunión de Valencia que al cañonero *Temerario* le ocurrió un accidente marítimo, que afortunadamente no ocasionó desgracias personales.

Practicado su crucero el citado cañonero entre la costa de Sagunto y cabo de Orpesa, vió a varias barcos de pesca y se dirigió a ellas, con objeto de inspeccionar el cargamento de una denominada *Romana*, por haber recibido aviso de que se trataba de introducir contrabando por aquella costa.

Al ir en demanda el cañonero de la embarcación, la embistió con la proa, causando graves averías.

Se le dió por los oficiales y demás tripulantes todo género de facilidades para su pronta salvación, siendo embarcados a bordo del *Temerario*, y remolcando la lancha, la que fué conducida a puerto y procedida la descarga, resultó que llevaba únicamente el lastre y tres tinajas de sardina, producto de la pesca.

MEMORANDUM

PARA MANANA Sol.—Sale a las 4 h. 34 m.; pónese a las 18 h. 57.

Luz.—Sale a las 19 h. 55 m.; pónese a las 5 h. 18 m.

Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7'40, 14 y 8'15.

Idem para Felanitx, a las 7'40, 14'3 y 18'15.

Idem para La Puebla, a las 7'40, 14'40 y a las 18'15.

Salidas de Manacor para Palma, a las 2'30, 6'30 y a las 17'15.

Idem para Felanitx y La Puebla, a las 6'30 y 17'15.

Idem de Felanitx para Palma, Manacor y La Puebla a las 6'40, 12'15 y 17.

Idem de La Puebla para Palma, Manacor y Felanitx a las 6'55, 12 y 17'25.

Merced.—En Palma. Vapores-correos.—Llegadas: de 6 a 7 de Alicante e Ibiza.

Salidas: A las 18'30 para Barcelona. Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 9 a 11. Entrega de 11 a 13 y de 16 a 17.

Línea: De 10 a 17. Certificados, valores y objetos asegurados: De 10 a 17.

Para el interior de la isla se admiten todos los días hasta las 13.

Expenditur de sellos: de 9 a 11. Tranvía Palma-Santa Catalina Terezo y Porto-Pi.—Desde las 6 hasta las 20'30 sale un carruaje cada 20 minutos.

Diligencias-correos.—De Palma a las 14 salen de la calle de san Miguel núm. 84 para Valldemosa, Establiments, Esporlas, Bañabufar, Estallescús, Puigpunyent y Bunola; de la calle de san Miguel núm. 80 para Sóller; de la calle de Bañó núm. 6 para Lluchmayor, Campos y Santanyí; de la calle de la Marina para Andrag, y de la calle de Santacilia para Calviá.

A las cuatro salen diligencias-correos para Sóller y Lluchmayor.

Libros Nuevos

BENAVENTE—EL TEATRO XVI último tomo. La historia de Otelo. La Sonría de Gioconda. El último Manó. Todos son unos. Los intereses creados.

Juan José Morato—Guía práctica del compositor tipográfico, 4 pts. El Hidalgo de Tor—A través de Galicia, los pueblos, el paisaje, los balnearios, 3 id. Manual Machado—Caprichos, 3 id. Rafael López de Haro—El Salto de la novia, 3 id. Pío Baroja—La Dama Errante, 3 id. José Santos Chocano—Éxitos Lux (poemas varios), 4 pts. Felipe Sassone—Vértice de amor, 3 id. Justo González Herras—Vértice en la altura, 2 id. O. Rodríguez Aycilla—Rincón de humildes, 2'50 id. Librería de J. TOUS, plaza de Cort 14 y 16.

Notas de arte

Desde ayer se encuentra en esta ciudad el pintor D. Lorenzo Cerdá que viene de Madrid, en donde, según saben nuestros lectores, ha obtenido una segunda medalla en la Exposición de Bellas Artes.

En otras ocasiones hemos copiado lo que la prensa decía de nuestro paisano y hoy a lo dicho debemos añadir las siguientes líneas que encontramos en *El Globo* del miércoles último.

«Lorenzo Cerdá, es un paisajista de gran talento. Sus cinco cuadros de la costa norte de Mallorca, llenos de luz y poesía, son de un sorprendente realismo.

Enamorado de las bellezas de la isla en que nació, las trasladó al lienzo con fidelidad suma. Las lejanas y azuladas cordilleras, los dorados acantilados de fantásticas siluetas que emergen de un mar intencionalmente azul, la transparencia de las tranquilas aguas, a través de cuyas linternas se ven las rocas del fondo, las algas y la arena y las misteriosas tonalidades del interior de las grutas, cuyas estalactitas destacando sus transparentes y blancas agujas sobre fondos de extrañas vegetaciones, se reflejan en las verdes aguas muertas, cuya inmóvil superficie no agita ni un soplo de aire, ni un aliento de vida.

Esto es lo que pinta Cerdá, con amplia y vigorosa pincelada, con un arte honrado, y sin preocupaciones de escuela ni de factura.

Por eso sus obras son admiradas por todos, destacándose entre el farrago de cuadros tendenciosos que inundó la sala de la Exposición, porque son sinceras y fiel expresión de un arte sencillo y verdadero.

Cerdá, ha añadido á las recompensas obtenidas en otros concursos, una segunda medalla que le ha otorgado el actual Jurado.

En nuestra sección telegráfica de ayer díjamos cuenta de que los pintores D. Francisco Maura y D. Eliseo Mayfren habían celebrado una conferencia con el subsecretario de Instrucción pública S. Silió, en la que trataron sobre la provisión de la vacante de profesor numerario que existe en la Escuela de Artes é Industrias de esta ciudad.

En la entrevista se expresó al subsecretario los deseos de que aquella vacante la ocupara, el Sr. Mayfren, sin necesidad de oposición.

Según parece los deseos del Director de la Escuela de Artes é Industrias de Palma han quedado defraudados, pues el subsecretario entendió que en virtud de las disposiciones vigentes dicha plaza debe proveerse por oposición.

ALCALDIA DE PALMA

El día 18 del mes en curso, á las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta para la enajenación de la manzana procedente del derribo del balneario y cortina de San Antonio bajo las condiciones insertas en el Boletín Oficial de esta provincia, número 6421, correspondiente al 3 de Marzo del año en curso, por cuyo motivo se hace presente que los licitadores que concurren á dicha subasta, deberán presentar los respectivos pliegos, antes de las 12 del día 17 de sea el día anterior al señalado para la celebración de la consabida subasta. El importe del remate podrá ser satisfecho en plazos anuales durante el período de cuatro años.

SUBASTA

El día primero de Junio próximo, de doce y media á trece, en el despacho del Notario D. Rafael Tugores y Pelou—Apuntadores 35—se subastará y rematará una pieza de tierra sita en el término de Muro, denominada Tancu, de cabida ciento sesenta y seis áreas, poco más ó menos, que linda por Norte con camino, por Este y Sur con tierra de herederos de Francisco Ferragut y por Oeste con otra de Antonio Morey; bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el indicado despacho. Palma 14 de Mayo de 1908.

Gacetillas

Don Juan Ferrer Serra, ha solicitado y se le propone para ocupar la plaza de maestro de Biniatarr (Salva) dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Se ha publicado una Real orden dictaminando reglas para la tramitación de las denuncias de destinos que, correspondiendo á los sargentos y licenciados del ejército por la ley de 10 de julio de 1885 no están provistos con arreglo á las bases de dicha ley.

Leemos que en Lérida se han celebrado unos juegos florales que presidió nuestro paisano don Miguel S. Oliver, quien pronunció un discurso que fué calurosamente aplaudido. Por la noche fué obsequiado con un banquete.

Por el Juzgado militar se cita al recluta Jaime Bauzá Bauzá.

La guardia civil de Binisalem ha denunciado á un sujeto por haber construido un camino en el monte comunal de aquella villa y punto denominado «Besol den Mesete».

En Buñola y Pollensa la guardia civil ha denunciado á varios sujetos por infracción de la ordenanzas municipales.

Por el Juzgado del Regimiento Infantería de Palma se cita al recluta Antonio Oliver Verd.

Los Alcaldes de Sineu, San Antonio Abad Villafraña y Deyá han remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados durante el mes último por las Corporaciones que aquellos presiden.

El día 20 del actual á las 11 tendrá lugar en la Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de un carro, caballo y guarniciones apreado con tabaco de contrabando, bajo el tipo de 392'50 pesetas.

Han ingresado en la cárcel de Manacor los detenidos como autores del asesinato cometido en Campos.

Por el Comandante de la guardia municipal se ha dado cuenta al Jefe de la denuncia que se le ha hecho sobre ciertos abusos cometidos en la persona de un muchacho.

Se interesa la presentación en la Comisión mixta de Reclutamiento del mozo Juan Moll, al objeto de ser tallado.

En la Alcaldía de Lluchmayor se halla expuesto á efectos de reclamación el proyecto de presupuesto extraordinario para el actual ejercicio.

En la Lonja de Barcelona las algarrobas de Ibiza se cotizaron á 25 reales los 42 kilos y las de Mallorca á 25 rta.

Ayer los tomates mallorquines se vendieron en Barcelona de 28 á 32 reales los 10 kilos.

Madres Si queréis ver á vuestras hijas sanas y robustas, libres de las enfermedades propias de la edad y el sexo á su debido tiempo hacledes tomar REGLASANA del Doctor Star. De venta en Farmacias.

Coqueluche, catarros, tos ferina y toda clase de Tos de los niños, se curan radicalmente con el anticatarral Roselló. - Frasco, UNA peseta. farmacia Obrador, Palma.

Catarros Bronquiales. El remedio más eficaz son las Pastillas Moralló.

Procedente de una quiebra, se liquidan á mitad de su precio géneros de punto blancos y otros artículos.

ALMACENES SAN JOSE

Bronco, esquina Borne.

VICHY SAINT-LOUIS

Estómago-Hígado-Intestinos.

COMERCIALES

VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Valors Locals and Dinero. Includes items like Crédito Balear, Fomento Agrícola, Acciones Vapores Isla, etc.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Valors Públicos and Dinero. Includes items like 4 por 100 interior contado, 5 por 100 amortizable, Banco de España, etc.

INDUSTRIAL AVÍCOLA

VILLA MARGARITA Director-Propietario: ANTONIO DE P. PERICAS FONT, Calle Letra S, número 50 y Letra O, número 36—Palma de Mallorca.

Conejos gigantes de Flandes y angola. Palomas gigantes y manojeras; perros.

Alimentación industrial salvado PRIKS, el más económico de los alimentos.

Gabinete de disección de toda clase de animales. Precios sumamente económicos. Pídanse catálogos.—Garantía absoluta de la pureza de las rasas.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores El magnífico vapor

LULIO

Saldrá de este puerto para el de MARSELLA el lunes 18 del actual á las 12 del día.

Subasta

El próximo martes á las 11 en las Oficinas de la Comandancia de Artillería se celebrará un concurso para el suministro de alfalfa al ganado de dicha Comandancia.

INTERESANTE

Acaba de llegar á esta capital el Gerente de la Compañía Yost, en Barcelona, á hacer entrega á la sucursal del Banco de España, de una magnífica máquina Yost, último modelo 10, adquirida por dicho Centro, que es el sistema adoptado por el mismo.

GEMELOS

PRISMÁTICOS CAMPO Y TEATRO

Composturas

Isidoro Lassalle, hijo NO EQUIVOCAR ESTA CASA

Calle BROSSA 25

La casa que tiene más existencias

Gafas y Lentes

Los mejores Cristales para la vista

San Nicolás 31.—Casa Lassalle

Género de primera calidad.—Se hacen

composturas.

DE TEATROS

LÍRICO

Estuvo muy animada anoche la sesión vermouht, en la que se puso en escena la ópera *I Pagliacci*.

También por la noche la sección popular se vió concurrida. Se puso en escena *La Patria Chica y Los Guapos*, obras en la que los artistas cosecharon muchos aplausos.

Para esta noche se anuncia la reprise del drama lírico en tres actos, de los Sres. Paso y Dicenta y música del maestro Chapí, *Curro Vargas*.

Para mañana, á las siete de la noche se representará *Gente de Alforja* y por la noche á las nueve tendrá lugar la reprise de *El Rey que robó*.

Obras Francesas

ULTIMAS NOVEDADES

Table with 3 columns: Title, Pts., Cts. Includes works like Pour la Couronne, Un divorce, Memorias de Napoleón, etc.

Se usualmente se reciben todas las novedades literarias de los mejores autores contemporáneos.

Librería de J. Tous Plaza de Cort

Por Telégrafo

Senado

Madrid 14 (8'45 t.)

En la sesión del Senado de esta tarde, el obispo de Jaca dirigió varias preguntas encaminadas á la reforma de la enseñanza.

Se aprobaron varios dictámenes y se acordó reanudar las sesiones el próximo lunes.

Congreso

Madrid 14 (9'50 n.)

En la sesión del Congreso celebrada esta tarde, los Sres. Celleruelo y Llorens pidieron que los cañones de la futura escuadra se construyeran en la fábrica de Trubia.

Los Sres. Maura y Ferrándiz dicen que si dicha fábrica está en condiciones de construirlos, así se hará.

El Sr. Vallés y Ribot defendió el presupuesto de cultura votado por el Ayuntamiento de Barcelona y censuró la suspensión del acuerdo por parte del Alcalde.

Se pone al debate el proyecto de Ley sobre Administración local.

Se desecharon varias enmiendas y se acordó que mañana, como día festivo, no hubiera sesión, reanudándose éstas el próximo lunes.

Noticias generales

Regalo—Indulto

Madrid 14 (7 n.)

El Regimiento del Rey regalará al Príncipe de Asturias una fiambrera de plata á igual de lo que hizo con el abuelo del Príncipe.

El Sr. Primo de Rivera ha pedido al Tribunal Supremo el expediente de indulto del periodista Sr. Castrovido.

Los solidarios y Maura

Madrid 14 (6'40 t.)

Los solidarios visitaron al Sr. Maura, para que les expusiera su criterio sobre la derogación de la ley de jurisdicciones.

El Sr. Maura dijo que era favorable á la derogación, pero que nada le podía decir, puesto que el asunto se trató en Consejo de Ministros.

Los solidarios le notificaron que plantearán un debate al conocer públicamente la opinión del Gobierno y de los grupos parlamentarios.

El Sr. Maura lo aceptó.

Pidiendo devolución de valores

Madrid 13 (7 n.)

Una comisión de agentes de Bolsa visitó al ministro de Fomento señor González Besada solicitando que se devuelvan los valores retenidos por el Juzgado á consecuencia de las estafas cometidas por el abogado del Estado señor Zavala.

Represión del terrorismo Madrid 14 (10'10 n.)

Continuó la información pública sobre el proyecto de ley de represión del terrorismo. Después de informar varios señores, el Presidente suspendió el acto hasta pasado mañana.

Literatura Moderna

El Ciego y la prensa.—M. Arborea Martínez.

El seguro obrero en España.—Alvaro Lopez Nubes

Evolucion Superorganica.—Enrique Llorca.

Maravillas.—Gómez Carrillo.

Las hijas del Cid.—E. Marquina.

El Político.—Azorín.

Los faldones de Meija.—Bafael Leyola

Dominadoras.—R. López de Haro.

Las Ingénuas.

El amor en la vida y en los libros

La sed de amar.

La Bruta.—Relipe Trigo.

El alma Española.—Ricardo Rojas.

La sirena negra.—E. Pardo Bazán.

Pobreza y descontento.—M. Zoides.

El Tributo á París.—Luis Bello.

España sin Rey.—B. Pérez Galdós.

Desde mi butaca.—Eduardo Zamacois.

Lo que yo pienso.—Julia Fons.

El Teatro.—Jacinto Benavente.

La vida Social y sus evoluciones.—Ernesto Van Bruy

De venta Librería de J. TOUTS

Academia de corte y confección

SISTEMA MODELAJE

de CATALINA SALVÁ DE OLTRA

Directora de Modas y Profesora de Corte

Queda abierta en los salones de esta Academia una exposición permanente de modas, pudiendo facilitar por lo tanto á las Señoras y Modistas toda clase de patrones á medida de los modelos espuestos.

Horas de despacho de 11 á 1 mañana, y de 6 á 7 de la tarde, calle del Sol número 20, entresuelo.

PALMA DE MALLORCA

EL ALMENDRO

y su cultivo en el Mediodía de España é islas Baleares

por PEDRO ESTELRICH

Catedrático de Agricultura

Este libro que ha tenido gran éxito, va ilustrado con 80 fotografías y ha merecido de la Diputación Provincial de Baleares que, en vista de su excepcional importancia, adquiriera ejemplares para repartirlos á los Ayuntamientos de la provincia.

Véndese en las principales Librerías de Palma y de la Península á 5 pesetas ejemplar.

Sirvienta

Hace falta. Útil presentarse sin buenas referencias. Razón Centro de Anuncios

to de protesta, por haberse variado las horas destinadas á la información.

Caso que no se restablezcan las horas de la tarde, la asociación de la prensa celebrará mítins.

No hay pelipiro

Madrid 15 (11'15 m.)

Comunican de Estorri que ha desaparecido el peligro que corría dicho pueblo con motivo de las inundaciones de estos pasados días.

En los prados y en las carreteras se notan grandes destrozos.

En el pueblo de Llavosí es en donde se notan mayores daños causados por las inundaciones.

Riña

Madrid 15 (11'15 m.)

Comunican de Lérida que dos peatores han sostenido reñida lúcha.

Uno de ellos ha salido con una herida grave.

El otro ha huido á Francia.

Plantas de tabaco

Madrid 15 (11'30 m.)

Cádiz.—Una columna de carabineros y empleados de la Tabacalera han marchado á Grazalema, Ubrique Obreza y otros pueblos con el objeto de arrancar plantas de tabaco de contrabando.

Los obstruccionistas.—Nuevo caballero.

Madrid 15 (11'30 m.)

Los obstruccionistas han redactado numerosas enmiendas al artículo 99 del proyecto de Ley de Administración local.

La Gaceta publica un real decreto nombrado al rey D. Manuel de Portugal caballero del Toisón de Oro.

Incendio.—Anoiano abrasado

Madrid 15 (11'30 m.)

Oviedo.—En San Tirso de Alres, á causa de un descuido, se ha producido en una casa un formidable incendio.

Ha muerto abrasado un anciano de 70 años, llamado José Martínez.

Sacerdote apedreado

Madrid 15 (11'40 m.)

Sevilla.—Unos individuos que se hallaban en la calle de Pelicano ayer en el momento de pasar por dicha calle eclesiástica, apedraron al sacerdote.

Varios de los que acompañaban al Víatico resultaron heridos.

Ahora... dicen que no

Madrid 15 (2'35 t.)

Ayer telegrafiamos que en los centros diplomáticos se decía que el viaje del Kaiser de Alemania á Baleares coincidiría con el que realizaría á esas islas D. Alfonso.

Hemos procurado obtener una confirmación de esos viajes á fin de comunicar nuevos detalles. Noticias de buen origen permiten asegurar que por ahora es inexacto lo que hace referencia al viaje del Kaiser á Palma, como también por ahora no se tiene noticia de que ambos monarcas celebren una entrevista en Baleares.

Del Extranjero

Incidente entre riffeños y argelinos

Madrid 14 (6'40 n.)

Fidedignas noticias sobre el incidente entre riffeños y argelinos ocurrido en la Puerta de Marrakesk aseguran que lo motivó el disputarse varios grupos la propiedad de un fusil. A un cabo español que intervino como mediador lo mataron. Un riffeño también fué muerto.

Los representantes de Francia y España quitan importancia al incidente.

España en Marruecos

Madrid 14 (11'25 n.)

Ceuta.—El ex-ministro Sr. Villanueva se muestra muy satisfecho de la visita hecha á Tetuán.

Dice que la policía española funciona perfectamente y la estiman mucho los moros.

Le obsequiaron con un banquete el Cónsul español y varias personalidades moras, les que le dijeron que si España aumentara su preponderancia y autorizara la construcción de carreteras, dichas obras ellos mismos las pagarían.

Choque—Muertos y heridos

Madrid 15 (11'15 m.)

Roma.—Entre Reggio (Calabria) y Tarento han chocado dos trenes.

Del siniestro han resultado un muerto y diez heridos.

Apuesta temeraria

Madrid 15 (11'15 m.)

Ceuta.—Ayer falleció en el hospital de esta población, un marinero, á consecuencia de una indigestión producida por haberse comido cinco libras de chuletas y otras cinco de anchovas, en cumplimiento de una apuesta hecha con varios compañeros.

Negociaciones de paz

Madrid 15 (11'15 m.)

The Times publica un telegrama de Tánger diciendo que á consecuencia de la hostilidad de las kábilas á la mehabla de Abdelaziz, continúa insostenible la situación en el territorio de Benifraesa y por este motivo se han entablado negociaciones con las tribus cercanas á dicho territorio.

Entrevista de reyes

Madrid 15 (11'30 m.)

«El Telegraph» da cuenta de que el Rey Leopoldo, de Bélgica, el día 18 del actual celebrará una entrevista en Wiesbaden con el emperador Guillermo de Alemania.

Se da importancia á esta entrevista en la que se cree se tratarán asuntos que afectan á ambas naciones.

Fiesta de trabajo

Madrid 15 (11'30 m.)

Ayer en Rusia se celebró la fiesta del trabajo.

Para los obreros rusos, ayer es el 1.º de Mayo.

En los principales talleres se suspendió el trabajo y los obreros organizaron mítins y fiestas que fueron en extremo solemnes.

Reinó la más completa tranquilidad en todo el imperio ruso.

Joao Franco en Roma

Madrid 15 (11'30 m.)

Roma.—No hace mucho circuló la noticia de que el ex-dictador de Portugal, había pasado á Lisboa en donde residía escondido en un palacio. Unos periódicos sostenían que Franco no había vuelto á Portugal y otros dieron detalles de la vivienda que ocupaba.

Según parece, Franco no ha vuelto á Lisboa; pero lo que se sabe de cierto es que el ex-dictador, acompañado de su familia ayer llegó de Nápoles.

Permanecerá en Roma hasta el 19 del actual que empleará recorriendo los principales monumentos de esta ciudad y después marchará á Sicilia.

Joao Franco constantemente va escoltado por dos inspectores de policía con el objeto de evitar que sea víctima de un atentado.

Recurso desestimado

Madrid 15 (11'40 n.)

Paris.—Ha sido desestimado el recurso de casación que interpusieron al sentenciados los encarcelados Riera, Pieter y Falconet, falsos denunciadores contra el marqués de Cesa-Riera.

Un bombardeo

Madrid 15 (2'28 t.)

El general Colomb Bechar comunica desde Marruecos que la columna que manda el general Figu ha bombardeado varios ksours; añade que también bombardeó Boudeuib.

Después de la movilización de las tropas que se ha hecho estos días se sabe que los franceses están en contacto con las tropas del Morabito Hassen.

FABRA

De Barcelona

Reduccion de Derechos Reales

Barcelona 14 (8'45 n.)

<

GRAN LIQUIDACION forzosa y rápida LA PALMERA Bolseria 5, Corerols 6

Vapores correos italianos

Con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES Servicio rápido SEMANAL combinado entre las compañías Navegacione Generale Italiana y La Veloce.

Grandes y veloces vapores en cuales emplean solo 16 dias en la navegacion, garantizandose todo el confort moderno con camarotes de preferencia y excelente trato, costando el pasaje de tercera clase 26 DUROS

Table with shipping schedules for Sicily, Umbria, Argentina, and Italy, listing dates and destinations.

Servicios de la Comp. Transatlantica

Linea de Cuba y Mexico El dia 17 de Mayo saldra de Bilbao, al 20 de Santander y el 21 de Cornua el vapor REINA M. ORISTINA directamente para Habana y Veracruz.

Linea de New-York, Cuba y Mejico El dia 26 de Mayo saldra de Barcelona, el 28 de Malaga y el 29 de Cadix el vapor MONTSERRAT directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Linea de Venezuela Colombia El dia 11 de Mayo saldra de Barcelona, el 13 de Malaga y el 15 de Cadix el vapor BUENOS AIRES directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limon, Colon de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guaira, etc.

Linea de Filipinas El dia 28 de Mayo saldra de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor por ALICANTE, directamente para Genova, Port-Said, Sues, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Javar, Yumatra, China, Japon y Australia.

Linea de Buenos Aires El dia 3 de Junio saldra de Barcelona, el 5 de Malaga y el 7 de Cadix el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias El dia 17 de cada mes saldra de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cadix el vapor M. L. VILLA VERDE, directamente para Tanager, Casablanca, Masagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cadix, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Poo El dia 26 de mayo de Barcelona y el 30 de Cadix el vapor SAN FRANCISCO, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Masagan y otros puertos de la costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Linea de Tanger Salidas de Cadix, lunes, miercoles y viernes. Salidas de Tanager, martes, jueves y sabados. Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes la Compañia de alojamiento muy comodo y trato esmerado como lo ha acreditado en su dilatado servicio.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportacion.—La Compañia hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados articulos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Pùblicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

AGRICULTORES Gallos, gallinas, patos, ocas, faisanes, pavos, palomas y conejos de todas las razas y procedencia. Aclimatacion y produccion garantizadas.

Pastillas Crespo de Mentol y Locaina El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas.

GLIDINE (Albumina-Lecitina) es genuina y nativa albúmina vegetal. es un gran fortificante y reconstituyente.

No mas pelo blanco TINTURA DEL DOCTOR JIMENO Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Bicarbonato de Sosa QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas DE TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Farmacia; Madrid

LLOID SABAUDO El magnífico y rápido vapor PRINCIPE DE PIEMONTE Saldrá de Tarragona el 24 de Mayo para Santos y Buenos Aires

LA GRESHAM Compañia inglesa DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS Sucursal Española-Alcalá, 38, Madrid

Lloid italiano Compañia de vapores rápidos y directos Estos buques hacen la travesia en DIEZ y SEIS DIAS entre Barcelona y Buenos Aires.

Depilatorio Imperial del Dr. Padró Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis.

EVITA CASPA Y CANAS, CAIDA DEL PELO TRICÓFERO PADRÓ Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España.

Enfermedades secretas Costanzi GRAU YNGLADA CONFITES COSTANZI PARA LAS ESTRECHERES URETRALES PROSTATITIS-ORITITIS CATARRROS DE LA VEJIGA

Sociedad Anónima de Navegación Transatlantica LINEA DE LA AMERICA DEL SUR Para Montevideo y Buenos Aires

Se vende En Son Español una casa de recreo bien situada y buenas condiciones.

DINERO Por papeletas de empeño, ropas, alhajas, muebles, papel del Estado ó local y á las clases pasivas.

Se desea Vender una casa situada en la Vileta y en el punto más céntrico, linda con la carretera.

Vapores Directos LINEA DE LAS ANTILLAS Martín Saenz Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 30 del corriente el magnífico vapor Catalina

¡Epilépticos! ¡Nerviosos! CURAOS SOLO CON LOS CELEBRES POLVOS del Cav. Clodoveo Cassarini de BOLOGNA (Italia)

Callicida Lluch LA CATALANA Compañia de Seguros contra incendios y explosiones á prima fija Autorizada por R. D. de 24 agosto de 1865

Sociedad Anglo Española de Motores Gasógenos y Maquinaria General (Antes Julius G. Newille) Compañia Anónima.—Capital 8.000.000 de pesetas.

La Unión y el Fénix Español Compañia de Seguros Reunidos Domicilio social: Madrid.—C. de Obispa n.º 1 Paseo Recoletos

No más vello 20 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los POLVOS comúcos de Francó, quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo.

Estómago Curación radical é infalible de sus enfermedades, desde la simple inapetencia hasta las más rebeldes dispepsias y digestiones difíciles ó anormales.